

ПЕРСОНА..... 14—15

На том же месте через 8 лет

Как изменилась Москва при Сергее Собянине



ЧМ-2018..... 37

Готовьте «ножницы» Какие голы станут самыми красивыми на чемпионате мира в России

ОБРАЗОВАНИЕ .. 26—27

Выпуск мой В какую школу отдать ребенка, чтобы он потом сдал единый госэкзамен на 100 баллов?



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

Российская Газета



№ 133 (7596)
21—27 июня 2018
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 22 ИЮНЯ > СУББОТА 23 ИЮНЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 ИЮНЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 ИЮНЯ > ВТОРНИК 26 ИЮНЯ > СРЕДА 27 ИЮНЯ > ЧЕТВЕРГ 28 ИЮНЯ

Тираж
номера
3 292 420



ПОЛЕЗНАЯ КНИЖКА Все, что нужно знать о реформе нынешним и будущим пенсионерам..... 4—10

60 лет до пенсии

ПРАВО..... 11 АВТО..... 16 КОШЕЛЕК..... 29 СИТУАЦИЯ..... 33

Вышка в огороде. Верховный суд защитил дачников от сотовых коммерсантов

Добавьте газу. Насколько выгодно сейчас пересест с бензина на газ?

Подсластить пилюлю. Как вернуть часть денег, потраченных на лечение

Колышки в лесу. Почему многодетным семьям выделяют земли, непригодные для жизни

башкортостан

17



Квартир стало меньше
В регионе наблюдается спад строительства

ЗА ПЕРВЫЕ пять месяцев года объемы ввода жилья упали более чем на 14 процентов по сравнению с таким же периодом 2017-го. В сегменте многоэтажного жилья спад достиг 30 процентов. Введена в эксплуатацию 6771 квартира. На долю индивидуального строительства пришлось 82 процента всего объема. Частным образом люди построили 4,6 тысячи домов. Показатель завершеного частного строительства снизился на 10 процентов.

Льгота до востребования

В очереди на получение земельного участка стоит 37 тысяч семей



МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Гульназ Данилова

К 2020 году власти республики обещали обеспечить всех льготников земельными наделами для жилищного строительства.

Пока по республике процесс идет в вялотекущем режиме, за исключением трех районов: Бурзянского, Дуванского и Кигинского. Еще в семи районах процесс близок к завершению, а вот в Уфе, Нефтекамске и Чишминском районах обеспечена лишь пятая часть льготников.

Как сообщил министр земельных и имущественных отношений РБ Евгений Гурьев, по всем льготным категориям на учет было поставлено 88 846 граждан, из которых землю получили 58 процентов.

Причинами такой ситуации чиновники называют в первую очередь отсутствие свободных территорий и недостаток финансирования на создание инженерной и социальной инфраструктуры.

Речь идет о серьезных суммах, несопоставимых с теми, что выделяются на эти цели. С 2011 года из республиканской казны бюджетам муниципальных образований предоставлено около 80 миллионов рублей трансфертов для формирования

земельных участков, а в 2018 году эта сумма составит менее 15 миллионов рублей.

Между тем, по словам председателя госкомитета РБ по строительству и архитектуре Андрея Трухана, исходя из среднерыночной цены на разработку проектов планировки и межевания территорий, сложившейся в результате закупок, на проведение этих работ по 37 тысячам необходимых земельных участков требуется

Откуда возьмется земля, если в городах нет свободных территорий?

примерно 260 миллионов рублей. А на снабжение инфраструктурой потребуется 10,8 миллиарда рублей.

Для эффективного использования бюджетных средств Андрей Трухан предложил создать специализированную организацию, которая станет заниматься обеспечением инженерной инфраструктурой по госзаданию. Сейчас системного учета, анализа и прогноза в этой сфере нет из-за того, что в процессе включено множество участников, а единого ответственного координатора нет. В то же время надеяться только на бюджет не стоит. Не исключена возможность создания инженерной инфраструктуры в рамках поддержки местных инициатив на условиях софинансирования.

И все же главный вопрос — откуда возьмется земля, если в городах нет свободных территорий? Ее решено попросить у со-

Участки предоставляются только для жилищного строительства.

седей, в районах. Для этого, правда, придется пересмотреть границы муниципалитетов.

— В 2019 году в Стерлитамаке планируется полностью закрыть потребность в земельных участках за счет передачи неразграниченных земель и части земель из республиканской собственности в Стерлитамакском районе. Столь же продуктивно взаимодействуют Нефтекамск и Краснокамский район, Салават и Мелеузовский район, Сибай и Баймакский район. Предполагается, что в следующем году в этих городах вопрос с земельными участками для льготных категорий граждан также будет снят с повестки дня, — сообщили в пресс-службе правительства республики.

Сложнее решить проблему в столице республики. В этом году в Кармаскалинском, Кушнаренковском и Чишминском районах формируются 950 наделов, что позволит обеспечить лишь 10 процентов нуждающихся. При этом под Уфой тысячи гектаров отданы частникам, которые их не используют, а придерживают, чтобы выгоднее продать, когда цена вырастет. Глава РБ Рустэм Хамитов поручил проверить законность предоставления этих земель арендаторам и собственникам.

ВАЖНО

Однократно и бесплатно получить надел для индивидуального жилищного строительства имеют право семьи, где много детей или растет ребенок-инвалид, граждане, состоящие на учете как нуждающиеся в улучшении жилищных условий, работники бюджетной сферы, ранее поставленные на такой учет, а также молодые семьи.

Депутатов по осени считают

ВЫБОРЫ-2018

В Башкирии назначена дата выборов депутатов Государственного Собрания — Курултая РБ шестого созыва. Члены Центральной избирательной комиссии Башкортостана постановили, что день голосования пройдет 9 сентября этого года.

Жителям республики предстоит избрать 110 депутатов. Половина из них идет по одномандатным округам, остальные 55 — по единому избирательному округу.

Депутатом Государственного Собрания может быть избран гражданин Российской Федерации, достигший на день голосо-

вания 21 года и обладающий избирательным правом. Выборы проводятся на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Егор Михайлов

СПРАВКА «РГ»

Государственное Собрание — Курултай Республики Башкортостан является постоянно действующим органом законодательной власти региона. Оно состоит из 110 депутатов и избирается сроком на пять лет. 18 вновь избранных депутатов будут работать на профессиональной постоянной основе.

Летим в Грузию

ТРАНСПОРТ

Из аэропорта «Уфа» открылась регулярная программа полетов в Грузию.

16 июня в соответствии с авиационной традицией, первый самолет, осуществляющий рейс по маршруту Батуми — Уфа — Батуми в уфимском аэропорту встретили водной аркой. Каждому пассажиру, отправляющемуся в этом направлении в момент регистрации на рейс, подарили сувениры.

— Самолеты из столицы Башкирии в Грузию станут летать два-

жды в неделю: по средам и субботам в 18:05, приземление в Батуми в 20:05. Время для каждого пункта указано местное. В полете пассажиры проведут три часа, — уточнила пресс-секретарь уфимского аэропорта Татьяна Ризван.

Роберт Зайнетдинов

КСТАТИ

На маршруте авиакомпания планирует эксплуатировать самолеты Bombardier CRJ-200 вместимостью 50 пассажирских кресел. Полетная программа перевозчика продлится до 22 сентября.

Слово сельскому учителю

ШКОЛА

Учителей, работающих в глубинке, появился шанс рассказать о своем опыте и пообщаться с коллегами. Сделать это можно в рамках конкурса творческих работ «Сельский учитель в большой России».

Стать участником просто. Надо написать эссе по трем темам на выбор: «Я — сельский учитель»; «Мой урок: заметки сельского учителя»; «Сельская школа в России: вчера, сегодня, завтра» и отправить до 8 июля включительно по адресу электронной почты konkurs@alfadialog.ru. Итоги подведут 31 июля. 30 финалистов пригласят в Санкт-Петербург, где с 1 по 4 октября

пройдет финальный этап конкурса. На эти дни запланирована обширная программа: мастер-классы, педагогические мастерские, «круглые столы», дискуссионные площадки по проблемам преподавания в сельской школе, а также встречи со студентами РГПУ им. А. И. Герцена.

На проведение творческого состязания Центр дополнительного образования «Альфа-Диалог» в Санкт-Петербурге получил грантовую поддержку в размере 2 641 088 рублей. Поэтому проезд, проживание в гостинице, питание и участие в мероприятиях для победителей будет бесплатным.

Гульназ Данилова

Капитал оцифровали

СОЦИУМ

В Башкирии начали выдавать электронные сертификаты на материнский капитал. Первыми их получили жительницы Салавата, Уфы и Федоровского района.

— Полученный сертификат в электронной форме облегчает впоследствии процедуру распоряжения материнским капиталом, — уточнил управляющий отделением ПФР по РБ Фюат Хантимеров. — За пять месяцев 2018 года пенсионный фонд республики принял более девяти тысяч заявлений о выдаче сертификата на материнский капитал. Из них больше половины поданы через личные кабинеты на сайте ПФР и портале госуслуг.

Получить цифровой документ достаточно просто. Соответствующее заявление подается через личный кабинет на сайте пенсионного фонда. Затем, как и в случае с обычным сертификатом, заявителю следует обратиться в пенсионный фонд, чтобы представить документы, в частности, свидетельства о рождении детей. Сделать это нужно будет только один раз.

— Повторно обращаться за самим сертификатом не нужно. После вынесения положительного решения о предоставлении маткапитала электронный сертификат автоматически будет направлен в личный кабинет заявителя. Вместе с ним придет и электронный документ, содержащий все сведения о сертификате.

Лина Хасанова

ЦИФРА

52

ТЫСЯЧИ

участков предоставлено льготникам с 2012 года.